Sri Rupa Manjari Pada

I piedi di Sri Rupa Manjari  (dal Prarthana) 

(1)

sri-rupa-manjari-pada, sei mora sampada,
sei mor bhajana-pujana
sei mora prana-dhana, sei mora abharana,
sei mor jivanera jivana

I piedi di Sri Rupa Manjari (la forma eterna di Rupa Gosvami come gopi a Vrindavana) sono la mia vera ricchezza. Essi sono l'oggetto del mio bhajana e del mio puja. Sono il tesoro del mio cuore, gli ornamenti e la vita della mia vita. 

(2)

sei mora rasa-nidhi, sei mora vancha-siddhi,
sei mor vedera dharama
sei brata sei tapa, sei mora mantra-japa,
sei mor dharama-karama

Essi sono la riserva di tutti i rasa e la soddisfazione di ogni mio desiderio. Sono la conclusione filosofica dei Veda e il fine di tutti i miei voti, delle mie austerità e del canto del mio mantra. Quei piedi sono la meta di tutte le mie attività religiose. 

(3)

anukula habe vidhi, se-pade hoibe siddhi,
nirakhibo e dui nayane
se rupa-madhuri-rasi, prana-kuvalaya-sasi,
praphullita habe nisi-dine

Grazie al potere di quei piedi, le mie attività diventeranno favorevoli alla devozione; così la perfezione spirituale sarà raggiunta, e sarò capace di vedere veramente con questi occhi. La squisita bellezza dei piedi divini di Sri Rupa Manjari brillerà come una luna sul loto del mio cuore, sia di giorno sia di notte, e darà sollievo alla mia anima afflitta. 

(4)

tuva adarsana-ahi, garale jaralo dehi,
ciro-dina tapita jivana
ha ha rupa koro doya, deho more pada-chaya,
narottama loilo sarana

A causa del veleno del serpente della separazione da te, la mia anima è in rovina, e la mia vita è sempre tormentata e piena di sofferenza. O Rupa Manjari, per favore, sii misericordiosa, concedimi l'ombra dei tuoi piedi di loto. Narottama dasa vi ha preso rifugio.

