Udilo Aruna

Canzoni kirtana da cantare al sorgere del sole

(dal Gitavali)

(1)

udilo aruna puraba-bhage
dvija-mani gaura amani jage
bhakata-samuha loiya sathe
gela nagara-braje

Quando l'orizzonte orientale si tinge del rosso che annuncia il sorgere del sole, la gemma dei brahmana, Sri Gaurasundara, immediatamente si sveglia. Prendendo con Sé i Suoi devoti, Egli viaggia attraverso i paesi e i villaggi di Nadia. 

(2)

`tathai tathai' bajalo khol
ghana ghana tahe jhanjera rol
preme dhala dhala sonara anga
carane nupura baje

Le mridanga risuonano "tathai, tathai" e i jhanjas (grossi karatala di metallo simili a piccoli cembali) nel kirtana suonano a tempo. La forma dorata di Sri Gauranga trema nel rapimento dell'amore estatico per Dio e le Sue cavigliere tintinnano. 

(3)

mukunda madhava yadava hari
bolena bolo re vadana bhori'
miche nida-base gelo re rati
divasa sarira-saje

Sri Caitanya chiama tutta la gente del paese: "Sprecate le vostre notti dormendo inutilmente, e i vostri giorni pensando a rendere belli i vostri corpi! Ora riempite invece le vostre bocche con i santi nomi: "Mukunda!" "Madhava!" "Yadava!" e "Hari!", e cantate senza commettere offese. 

(4)

emana durlabha manava-deho
paiya ki koro bhava na keho
ebe na bhajile yasoda-suta
carame podibe laje

"Avete questo corpo umano, così raro da ottenere. Non vi importa di questo dono? Se non adorate subito l'amato di madre Yasoda, allora una grande sofferenza vi aspetterà al momento della morte.

 

(5)

udita tapana hoile asta
dina gelo boli' hoibe byasta
tabe keno ebe alasa hoy
na bhaja hridoya-raje

"Ad ogni alba e tramonto del sole, un giorno passa senza più ritorno. Perché allora rimanete pigri e non servite il Signore del cuore?

 

(6)

jivana anitya janaha sar
ahe nana-vidha vipada-bhar
namasraya kori' jatane tumi
thakaha apana kaje

"Questo è un fatto essenziale da capire: la vita è temporanea e piena di miserie. Rifugiatevi quindi nel santo nome e impegnatevi nel Suo servizio. Possa questa essere la vostra occupazione eterna.

 

(7)

jivera kalyana-sadhana-kam
jagate asi' e madhura nam
avidya-timira-tapana-rupe
hrid-gagane biraje

"Desiderando benedire tutti gli esseri viventi, questo dolcissimo nome di Krishna è disceso nel mondo materiale e brilla come il sole nel cielo del cuore, distruggendo così le tenebre dell'ignoranza."

 

(8)

krishna-nama-sudha koriya pan
judao bhakativinoda-pran
nama bina kichu nahiko aro
caudda-bhuvana-majhe

Bevete il puro nettare del santo nome di Krishna e in questo modo soddisfate l'anima di Thakura Bhaktivinoda. Non esiste null'altro in tutti i quattordici mondi (*), eccetto il santo nome.

 

(*) Secondo l'astronomia vedica l'universo è diviso in quattordici sistemi planetari.
